
ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 06 DE NOVEMBRO DE 

2002. 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José 

Kuhn, Francisco Exner, Lori Magdalena Messer, Angelino Ferreira Neckel, Jaime Leandro Heilmann e 

Paulo Antônio Medtler. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário 

da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária 

anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação da mesma, foi aprovada com cinco votos favoráveis e três abstenções. Abstiveram-se de votar 

os vereadores Angelino F. Neckel, Paulo A. Medtler e Francisco Exner, por não terem participado da 

reunião anterior. Em seguida, passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde 

constavam: Do Secretário Municipal da Educação, Cultura e Desporto, o ofício de 

Nº40/SMECD/2002(número quarenta barra dois mil e dois), encaminhando, em anexo, programação 

da Semana de Comemorações dos 10 anos de Emancipação Política de Presidente Lucena. Também no 

ofício solicitando o espaço da Câmara a partir das 20(vinte) horas e 15(quinze) minutos do dia 07(sete) 

do mês em curso, para palestra a ser ministrada pelo Presidente da Rota Romântica, com o tema 

Presidente Lucena e o Projeto Rota Romântica. Do Dirigente Municipal do Meio Ambiente, Senhor 

Jorge Alfredo Zapata Cabrera, o Ofício de Nº01/DMA/2002(número zero um barra Departamento 

Municipal do Meio Ambiente barra dois mil e dois), solicitando o espaço da Câmara de Vereadores no 

dia 20(vinte) de novembro, do corrente ano, às 14(quatorze) horas, para a reunião do Conselho de 

Dirigentes Municipais do Meio Ambiente do Vale do Rio dos Sinos. Da ABRASCAM, o programa do 

curso sobre o Processo Legislativo Orçamentário, a realizar-se nos dias 20(vinte) a 22(vinte e dois) de 

novembro de 2002, na Câmara Municipal de Vereadores de Porto Alegre. Do Ministério da Educação, 

o Comunicado de nºCM061257/2002, informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

atender o programa nacional de alimentação escolar. Do Presidente da Associação dos Municípios da 

Rota Romântica, Senhor Dilson Jahn, convite para a Assembléia Geral Extraordinária da Associação 

dos Municípios da Rota Romântica a realizar-se no dia 13(treze) de novembro, próximo, às 20(vinte) 

horas, no auditório do Centro de Eventos de Nova Petrópolis. Do Secretário Executivo do Comitê Caí, 

senhor Ricardo Litwinski Süffert o ofício COMITÊ CAÍ nº126/2002, informando que fora aberto 

processo eleitoral com vistas a novo mandato de membros para o Comitê Caí. Também, em anexo, 

encaminhou cópia do aviso público que estabelecia condições para o cadastramento preliminar de 

instituições interessadas em participar da Constituição do Comitê de Gerenciamento da Bacia 

Hidrográfica do Rio Caí. Da vereadora Lori M. Messer o Ofício de Nº005/LMM/2002(número zero 



zero cinco barra dois mil e dois), solicitando que após apreciação plenária, fosse encaminhada ao 

Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e 

dois), que seguia em anexo. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das 

EXPOSICÕES PESSOAIS, e como fazia-se presente a Secretária da Saúde, Senhora Maria B. W. 

Enzweiler, com o intuito de apresentar prestação de contas referente o segundo e terceiro trimestres do 

ano em curso, concedeu-lhe, o Presidente da Mesa Diretora, a palavra. Fazendo uso da palavra 

apresentou os valores aplicados na saúde, em cada trimestre e o índice que representava da 

arrecadação. Especificou também os valores repassados pelo Governo Federal, Estadual e os próprios 

do Município. Fez também relato do número de atendimentos realizados na Unidade Sanitária, 

Hospitais São José, Geral e nos hospitais de Porto Alegre. Os procedimentos realizados no Posto e nas 

unidades conveniadas. Em suma, fez a Secretária, relato de todos os serviços e procedimentos 

realizados que tiveram algum gasto para o Município. Concluído o relato, colocou-se a disposição, a 

Secretária, para mais esclarecimentos. Aproveitou  a  oportunidade,  o  vereador Airton J. Weber, para 

questioná-la sobre o número de AIHs as quais o Município tinha direito e sobre o que aconteceria se 

esse número não fosse o suficiente. Respondeu a Secretária que o Município tinha direito a 13(treze) 

AIHs por mês, e se esse número não fosse o suficiente, o munícipe que precisasse ser internado, seria 

atendido por meio do convênio que o Município mantinha com o Hospital São José de Ivoti. Feitos os 

esclarecimentos, e não havendo mais dúvidas, agradeceu a Secretária o espaço. Também agradeceu o 

Presidente da Mesa Diretora à Secretária, pelos esclarecimentos apresentados. Após  passou-se para a 

apreciação da proposição apresentada. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, 

servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura da mesma. No que procedeu o Secretário da Câmara, a 

leitura da Indicação de Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), apresentada pela 

vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a reinstalação de telhado 

sobre os pilares localizados na esquina da rua Avelino Seewald com a Rua Presidente Lucena, de 

forma que pudesse servir de abrigo à população. Colocada em discussão, comentou o vereador Jaime 

L. Heilmann, que em sua opinião, deveria ser reinstalado telhado, de forma que tivesse abrigo no local. 

Disse que a Brigada Militar poderia também continuar usando-o. Expôs, ainda o vereador Jaime L. 

Heilmann, que nas proximidades do referido local havia comércio e posto de combustíveis, e que uma 

viatura poderia ficar nesse abrigo, enquanto que a outra, próxima a agência bancária. E que até havia 

ficado estranho esses postes, sem telhado. Observou no momento, a vereadora Lori M. Messer, que 

muitas pessoas aguardavam no local, a chegada do ônibus. E que poderia ser reposto telhado, o que 

permitiria a população se abrigar e a Brigada Militar. No instante, comentou o vereador Francisco 

Exner, que muitas vezes via as duas viaturas paradas próximo ao Banco, mas que uma poderia estar 

em outro local. E que se fosse recolocado telhado, poderia tanto servir de abrigo para a população, 

como para a viatura da Brigada Militar. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade como não havia projetos a serem distribuídos, 



nem na Ordem do Dia, e nem vereadores inscritos no período do GRANDE EXPEDIENTE, e como 

mais nada houvesse para ser deliberado, declarou o Presidente da Mesa Diretora encerrada a Reunião,  

convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 13(treze) de novembro, do corrente ano, às 

dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e 

Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


